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Саме так, «Будуємо школу для миру й любові», називалася лек​ція професора Айронвудського інституту Гьори Дромі, яку мені по​щастило прослухати разом з учас​никами міжнародного семінару «Освітні системи: менеджмент і лідерство» в листопаді минулого року в м. Єрусалимі (Ізраїль).
На його думку, винесені в за​головок слова і є відповіддю на за​питання: який світ ми будуємо для наших дітей і якою має бути шко​ла, в якій вони навчаються, з тим, щоб цей світ ставав кращим.
«Якщо ви вмієте робити в школі все, але не любите дітей, не вмієте посміхатися, захоплюватися життям (О Боже, який сьогодні хоро​ший день і які чудові діти), будь ласка, знайдіть собі іншу  роботу», — каже Гьора Дромі вчителям . На його думку, головне для педагога
•  навчитися відчувати красоту життя;
•  навчитися творити любов
• навчитися посміхатись і мати «внутрішню усмішку».
«Чому я нещасливий у школі?»
—  це запитання, без вирішення якого не можна працювати ні з уч​нями, ні з учителями, бо якщо я вчитель чи директор і я нещасли​вий у школі, як я можу очікувати, що інші будуть щасливі поруч зі мною?!
«Якщо ви нещасливі в школі, будь ласка, пошукайте своє щас​тя в іншому місці», — закликає професор.
Тільки так можна уникнути си​туації, коли учень, прийшовши до​дому, скаже: «Я ненавиджу цю школу, я не люблю цього вчителя».
Ізраїльський професор розкри​ває головне призначення вчителя на прикладі свого сина, який до​сягнув успіху в математиці не тому, що вчитель добре викладав цей предмет, а тому, що він на​вчив його любити математику.
Школа має бути центром місцевої громади, від якого на широкий загал випромінювати​муться позитивні флюїди «розум​ного, доброго, вічного». Вона має сприяти змінам на краще у місцевій спільноті. Це частина нашої відповідальності  — змінювати все суспільство, всю країну.
Адже ми, педагоги, відповідальні за майбутнє країни, за майбутнє світу.
Відповідальність директора — створити сприятливе середовище для педагогічного та технічного персоналу школи. Навіть приби​ральниця, яка миє підлогу, є час​тиною Вашої команди. їй теж варто говорити теплі слова подяки за хорошу роботу.
Особливо запам'яталися сло​ва Гьори Дромі: «Навіть якщо я буду останньою людиною в світі, яка хоче змінити систему освіти, я буду робити це, бо це потрібно нашим дітям».
Величезне значення в Ізраїлі надають антистресовому менедж​менту в школі: «Якщо ми зможе​мо зменшити стреси в школі, ми зможемо зберегти здоров'я дітей та вчителів. Ми не можемо зміни​ти погоду чи генетичний код ди​тини, але ми можемо вберегти її від нервових розладів, які призво​дять до хвороб. Учителю, будь по​зитивним у ставленні до дітей, посміхайся — і «аз воздастся».
Роль школи зростає ще й тому, що часто діти не отримують на​лежних позитивних імпульсів від батьків, які працюють з ранку до вечора. Іноді дітям слід давати фо​тографію, щоб вони не забували, який вигляд мають їхні батьки».
Я не знаю, чи вивчав Гьора Дромі творчість нашого Василя Сухомлинського, але в мене по​стійно виникали асоціації з ідея​ми «школи радості», коли я, на​приклад, чув такі слова: «Кожен момент нашого життя має бути на​повнений радістю. Його ніколи не було досі й ніколи не буде знову. Але чого ми вчимо дітей у школі? Ми вчимо їх того, що Париж — сто​лиця Франції. Коли ж ми будемо вчити їх відкривати себе? Ми по​винні говорити з кожною дитиною і запитувати її: ти знаєш, хто ти і ким ти є?»
Перегукування ідей відбува​лось і тоді, коли ми розглядали школу як «імперію почуттів»: «До всього, що є в школі, слід додати почуття». Це нелегко, бо ми ховає​мо себе від себе, але, як вважає ізраїльський професор, усе ж слід кожному вчителеві віднайти себе справжнього і допомогти це зро​бити кожному учневі.
Зробити це можна, лише пе​рейшовши в освіті від світу логіч​ного інтелекту (Ю) до світу емоцій​ного інтелекту (ІQ). Тож головним завданням школи стає саме роз​виток емоційного інтелекту учнів.
Гьора Дромі продемонстрував кілька зразків застосування практичних інструментів, які дають змогу розвивати емоційний інте​лект (ЕQ), котрий, у свою чергу, сприяє виживанню людини в ново​му тисячолітті:
1.  Практичне завдання «Чи легко робити зміни?»
Професор просить схрестити руки так, як кожному з учасників тренінгу зручно.
Просить запам'ятати, яка рука «зверху». Після цього всі вико​нують елементарно просте зав​дання: схрестити руки навпаки — так, щоб тепер рука, яка була «зверху», опинилася «знизу». На​ступним етапом є саморефлекція людей із схрещеними «навпаки» руками. Майже всі кажуть, що відчувають деякий дискомфорт, тож звідси випливає простий ви​сновок: будь-які зміни, як правило, створюють відчуття дис​комфорту!
Це практичне завдання базу​ється на здійсненні надзвичайно простої зміни. А яка незручність, який дискомфорт з'являються тоді, коли ми прагнемо змінити педагогічну систему, а значить — докорінно змінити як свою пове​дінку, так і поведінку своїх колег?
2.   Педагогічний прийом «Погляд з позиції учня»
Гьора Дромі розповідає, як він одного разу розпочав розмову з батьками, присівши навпочіпки. Коли його запитали, чому він зай​няв таку позу, він відповів, що хоче
поговорити з батьками з позиції їхніх 10-річних дітей, з тим щоб вони могли краще зрозуміти, що насправді потрібно учням у цьому віці.
3.    Практичне   завдання «Малюємо разом спільний дім»
Учасники практикуму вдвох, не кажучи жодного слова, водять обома руками одним фломасте​ром. Вони на аркуші паперу малю​ють будинок, у якому їм було б зручно жити. Коли малюнок гото​вий, учні аналізують спільну роботу (Хто був лідером? Чи змогли нама​лювати те, що хотіли? Чи дратував вас напарник? Тощо).
Зрештою, всі роблять простий , висновок, що спільною «оселею» для нашого соціального життя є наші стосунки, які треба вміти бу​дувати на засадах взаєморозу​міння, толерантності та співпраці.
4.  Робота в групі «Давайте говорить друг другу комплименты...»
Усі учасники тренінгу діляться на групи і компактно сідають один біля одного (5—6 осіб). Один слухач із групи сідає спиною до інших. Він не має права нічого говорити, може лише записувати почуття.
Усі інші члени групи повинні сказати все позитивне, що вони можуть знати чи, можливо, навіть уявляти про людину, яка сидить до них спиною (потім по черзі кожен сідає спиною до інших і слухає, що про нього скажуть хорошого).
По-перше, такий тренінг ламає стереотипне уявлення про те, що за «спиною» можна казати лише погане.
По-друге, піднімає рівень са​мооцінки кожного учасника (Боже, який я розумний, вишуканий, технічно підкований, елегантний, інноваційний, дружелюбний...).
По-третє, це чудовий спосіб змінити на краще стосунки в класі і навіть у сім'ї.
Робота в групах завершується колективною розмовою про те, що на озброєнні в кожного з нас має бути оптимістична педагогічна гіпотеза, яка б базувалася на та​ких вихідних передбаченнях:
— усі люди народжуються хо​рошими (це головний секрет життя);
—   наші   очікування   щодо майбутнього (зокрема й те, якою ми бачимо в майбутньому ту чи іншу людину) творять сьогодення;
—  ми завжди маємо змогу обирати наші думки, почуття й дії;
—  кожен дорослий відпо​відальний за кожну дитину;
—  ми відповідаємо за свою поведінку, почуття, вибір тої чи іншої дії та її наслідки.
Розмова закінчується рито​ричним запитанням: «Шановні пе​дагоги, скільки ви написали в цьому півріччі листів подяки бать​кам, у яких ви похвалили їхніх дітей?! Саме висока оцінка з боку вчителя надихає учнів бути кра​щими...»
Окрім цього, педагоги мають зрозуміти ще одну просту істину: діти є послами школи у своїх сім'ях, саме через них можна до​нести до батьків наші педагогічні ідеї, нашу філософію освіти.
Тож кожному педагогові варто пообіцяти собі змінити стиль пове​дінки з дітьми, любити їх такими, як вони є, бути разом з ними, коли їм важко, навчитися мотивувати їх змінюватися на краще...
5. Практичне завдання «Моє серце»
Воно здійснюється в два етапи:
а) всі учасники практикуму ма​люють своє «серце» нетради​ційним способом (їх просять відій​ти від стереотипного зображення серця);
б)  пари обмінюються «серця​ми» і розповідають одне одному про своє нове «серце» (те, яке ко​жен щойно отримав від партнера).
Робота завершується запитан​нями ведучого: «Чи сподобалося Вам нове «серце»? Хто хоче за​брати своє «старе» серце? Чому?»
Всі приходять до серйозних висновків про те, що вчитель не завжди готовий «серце віддати ді​тям», дати їм можливість скорис​татися знаннями, які йдуть з учи​тельського «серця»...
Звичайно, серце — це лише символ, та, як каже східна муд​рість, «у наповненому серці є міс​це для всього, у порожньому серці немає місця ні для чого».
6.   Експеримент 'Чи легко бути сліпим?.'*
Усі учасники заняття об'єдну​ються в пари. Спочатку один учасник  експерименту з кожної пари стає на 12 хвилин «сліпим», інший у ролі поводиря водить його під руку
Потім ролі змінюють (поводи​рем стає той, хто був «сліпим») і завдання ускладнюють («сліпий» тепер може зорієнтуватися лише на звуки, які подає поводир).
Колективна рефлексія напри​кінці заняття свідчить про те, що поводир відчув себе відпові​дальним за людину, яка перебу​вала під його опікою. «Сліпий» же відчував себе безпорадним і вдяч​ним тій людині, яка його вела.
Такий експеримент є чи не найкращим способом зрозуміти психологію сліпої людини, пере​йнятися її почуттями. Всі учасники експерименту доходять висновку: як добре, що я можу бачити! Як непросто живеться сліпим!
Ніхто з них не хотів бути сліпим, але так сталося...
Я проводив це заняття в гімназії ім. Тараса Шевченка в міжнародний день інвалідів і ще раз переконався, що професор Гьора Дромі цим експериментом показав нам, як слід пробуджувати співчуття до ближнього.
Наше ж заняття в готелі Рамат Рахел в Єрусалимі скінчилося філософсько-педагогічними уза​гальненнями: як часто дитина подає сигнали біди, а вчитель залишається «сліпим» і не звертає на них увагу!? Ми зобов'язані розпізнавати всі сигнали й адекватно реагувати на них, тоді діти будуть щасливими впродовж дня, тоді й учитель наприкінці робочого дня відчує себе щасливою людиною…
7. Аналіз історії кохання (love story) з назвою «Крокодил»
Описано таку ситуацію. Є двоє закоханих (Антонш та Емануела). які мешкають на різних берегах річки. Одного разу повінь зруй​нувала міст. Емануела запитала у професійного радника Вазіма, що їй робити. Він порадив звернутися по допомогу до моряка Синдбада. Моряк зголосився допомогти Емануелі переправитися на інший берег, але зажадав від неї замість плати провести з ним ніч. Не зна​ючи, що робити, Емануела запитала поради у Фреда, який був товаришем закоханих. Той пора​див скористатися пропозицією Синдбада. Так і сталося... У фіналі ж цієї історії Емануела одружу​ється з Фредом.
Слухачі отримують завдання об'єднатись у групи й обговорити ситуацію, з тим щоб дати відповідь на запитання: «Хто, на ваш погляд, із героїв цієї історії найгірший, а хто найкращий?»
Розпочинається жвава дискусія в групах, а потім і між представ​никами груп. Професор постійно стимулює її своїми репліками:
— Як може бути Вазім відносно хорошим, якщо він як професійний радник зобов'язаний був знати все, зокрема й те, яку плату за послуги зажадає Синдбад!?
—  Як може бути Антоній хо​рошим, якщо він сам нічого не зробив, щоб переправитися до своєї коханої через річку?
Зрештою, професор робить висновок: у цій історії немає пра​вильної відповіді, бо всі ви керу​єтеся тільки почуттями, а слід ду​мати головою.
Заняття закінчується риторич​ним запитанням: «Чому ця історія називається «Крокодил»?» Бо він сидить у річці й готовий з'їсти будь-кого з и героїв.
А скільки «крокодилів» ми зустрічаємо у своєму житті і як часто самі стаємо «крокодилами»
8.   Прийоми «Оцініть мої успіхи»
Професор просить слухачів оцінити його успіхи в математиці, оглянувши результати вправи на додавання:
1+1=2            1+2=3
1+3=5            1+4=5
1+5=6           1+6=7
1+7=8
Усі відразу вказують на помилку в третьому рядку.
Гьора Дромі реагує на це так: «Як вам не соромно! Я ж усе, окрім однієї єдиної помилки, зробив правильно, а ви замість того, щоб спочатку відзначити мої успіхи, акцентували увагу саме на помилці...»
9. «Криголам» як комплекс прийомів, які сприяють нала​годженню кращих стосунків
Гьора Дромі постійно демон​стрував прості способи ство​рення «теплої» атмосфери в нашій інтернаціональній групі. Так, після перерви, запитавши, чи ми втомилися, він запро​понував стати в одну лінію і зробити один одному... масаж, потім розвернутись і зробити масаж іншому сусідові.
5 хвилин колективного масажу і вже всі сміються, всі стали ближ​чими одне одному... Як легко змі​нити очікування людей і як легко змінити хоч в чомусь життя на краще!
Фінал заняття теж пройшов у стилі «обніміться, брати мої...». Усі встали і, підійшовши одне до одного, сказали щось приємне. Гьо​ра Дромі нагадав: «Ви забули ска​зати щось приємне мені!» І відразу ж прокоментував цей факт: «Часто і в класі буває людина, про яку всі забувають...»
Нове бачення школи і нове ба​чення світу — саме це продемон​стрував нам ізраїльський професор. «Відкрийте свій розум і своє серце для нового бачення й нового стилю поведінки в школі... Зробіть перший крок, навіть якщо вам доведеться робити його на​одинці! Все починається з першого кроку. Не обіцяйте цього ме​ні, пообіцяйте це собі!» — підсу​мовує Гьора Дромі.
На його візитівці читаю девіз, який має бути девізом кожного педагога: «Зробімо людей кращими!»
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